

25. NEDJELJA KROZ GODINU 18.9.2016.

NEPODIJELJENA VJERNOST BOGU

Pred današnjim evanđeljem svatko ostaje začuđen i zapanjen. Navikli smo da Isus pripovijeda poučne primjere, da nas kroz njih uči svojoj božanskoj logici i ponašanju, da nam njima osvjetljava stvarnost Božjega kraljevstva, a evo i on kao da se spustio na razinu svjetske logike, kao da nam preporučuje lukavost, prepredenost, korupciju, laž i prijevaru.

Ipak, uvijek je pred evanđeljem i pred Isusom preopasno ostati na prvim dojmovima. Potrebno je uroniti u svaku njegovu riječ i uočiti poruku onoga koji pripovijeda.

Središte cijeloga govora je lukavost, snalažljivost i mudrost upravitelja koji se iznenada našao u krizi. Pred opasnošću gubitka posla, a u kratkom vremenu koje mu je još ostalo na raspolaganju, upravitelj je postupio vrlo snalažljivo, pobrinuo se za svoju budućnost. Poziva dužnike gospodara i otpisuje im dio duga, računajući da će dužnici u budućnosti sigurno nagraditi njegovu velikodušnost. Opraštajući dužniku polovicu duga, upravitelj nije nanio veliku štetu svome gospodaru. On je ostao na onome što je i pozajmio, a upravitelj je stekao prijatelje za crne dane.

Može nam se učiniti da Isus hvali nepoštenog, ali snalažljivog upravitelja. Ali to nije slučaj. Isus se čitavim svojim pripovijedanjem, barem za trenutak stavlja u kožu i zauzima gledište onog upravitelja.

Mudrim izrazima, parabolom tako oštrom i prodornom, Isus jasno kaže da je jedina važna realnost – spas duše. Sve je drugo relativno i minimalne vrijednost, makar to ljudi cijenili i željeli. Oni obično cijene: novac, čast, ljepotu, ljubav, užitak. Bogu je sve to odbojno ako priječi vječno spasenje: „Koja korist čovjeku da cijeli svijet dobije, a duši svojoj naudi?“

Čovjeka treba najprije formirati u temeljnim moralnim kvalitetama kao čovjeka, zatim kao kršćanina za vječni život. Kršćanska je zrelost nužno vezana za ljudsku zrelost. Vječno spasenje ne dopušta kompromis: hoće jasnoću ideja i snagu odluke. Bog treba uvijek biti na prvom mjestu.

Kako se služimo zemaljskim stvarima koje smatramo vlasništvom? Naša nam vjera govori da iznad svakoga čovjekova prava vlasništva stoji Božje gospodarsko pravo. Ono što smatramo svojim zapravo je Božji dar. U ovom životu trebamo izvršavati ono što Bog od nas traži. To znači da smo za svoja djela odgovorni.

Neki pisac je rekao: „Ljudski je život kao knjiga u kojoj su od posebnog značenja tri lista: naslovna stranica, stranica na kojoj je napisan sadržaj i posljednja stranica. Ljudi ponajviše gledaju samo naslovnu stranicu. Mnogo manje gledaju na sam sadržaj, a gotovo se ništa ne obaziru na posljednju stranicu. A Bog postupa potpuno drugačije. Kad u svoje ruke uzima našu životnu knjigu. On malo pazi na naslovnu stranu. Pažljivo i točno pregleda sadržaj, a za njega je od presudne važnosti posljednja stranica. Naime, na njoj je napisana bilanca cijeloga našega života.“

Neka ova današnja euharistija bude obnova naše svijesti i kršćanskog poziva. Jedanput će se i od nas tražiti da položimo račun. Zato ne budimo oni koji svoju nadu polažu u nesigurno bogatstvo, nego u Boga koji nas obilno daruje. Činimo dobro svima, budimo bogati djelima ljubavi, budimo darežljivi i na taj način prikupljajmo sebi blago za život na nebesima.

fra Martin Jaković

25. NEDJELJA KROZ GODINU

1. ČITANJE: Am 8, 4-7

Protiv onih koji kupuju siromaha za novac.

Slušajte ovo, vi što gazite potrebnika
i satirete uboge u zemlji!
Kažete: “Kad li će mlađak proći,
da prodamo žito,
i subota da tržimo pšenicu?
Smanjit ćemo efu, povećavati šekel
da varamo krivim mjerama,
da kupimo siromaha za srebro
potrebna za sandale
i da prodajemo oتراžak pod žito.”
Zakle se Gospodin ponosom Jakovljevim:
“Dovijeka neću zaboraviti nijednoga djela vašega.”

PRIPJEVNI PSALAM (Ps 113)

Hvalite Gospodina koji iz gliba vadi siromaha.

Hvalite, sluge Gospodnje,
hvalite ime Gospodnje!
Blagoslovljeno ime Gospodnje
sada i dovijeka!

Uzvišen je Gospodin nad sve narode,
slava njegova nebesa nadvisuje.
Tko je kao Gospodin, Bog naš,
koji u visinama stoluje
i gleda odozgo nebo i zemlju?

Podiže iz prašine uboga,
iz gliba vadi siromaha
da ga posadi s prvacima,
s prvacima svoga naroda.

2. ČITANJE: 1 Tim 2, 1-8

Neka se obavljaju prošnje za sve ljude Bogu, koji hoće da se svi ljudi spase.

Predragi:

Preporučujem prije svega da se obavljaju prošnje, molitve, molbenice i zahvalnice za sve ljude, za kraljeve i sve koji su na vlasti, da provodimo miran i spokojan život u svoj bogoljubnosti i ozbiljnosti. To je dobro i ugodno pred spasiteljem našim Bogom, koji hoće da se svi ljudi spase i dođu do spoznanja istine. Jer jedan je Bog, jedan je i posrednik između Boga i ljudi, čovjek - Krist Isus, koji sebe samoga daje kao otkup za sve. To je u svoje

vrijeme dano svjedočanstvo, za koje sam ja postavljen propovjednikom i apostolom - istinu govorim, ne lažem - učiteljem narodâ u vjeri i istini.

Hoću dakle da svi ljudi mole na svakome mjestu, podižući čiste ruke bez srdžbe i raspre.

EVANDELJE: Lk 16, 1-13

Ne možete služiti Bogu i bogatstvu.

U ono vrijeme: Govoraše Isus svojim učenicima:

„Bijaše neki bogat čovjek koji je imao upravitelja. Ovaj je bio optužen pred njim kao da mu rasipa imanje. On ga pozva pa mu reče: 'Što to čujem o tebi? Položi račun o svom upravljanju jer više ne možeš biti upravitelj!' Nato upravitelj reče u sebi: 'Što da učinim kad mi gospodar moj oduzima upravu? Kopati? Nemam snage. Prostiti? Stidim se. Znam što ću da me prime u svoje kuće kad budem maknut s uprave.'

I pozva dužnike svoga gospodara, jednog po jednog. Upita prvoga: 'Koliko duguješ gospodaru momu?' On reče: 'Sto bata ulja.' A on će mu: 'Uzmi svoju zadužnicu, sjedni brzo, napiši pedeset.' Zatim reče drugomu: 'A ti, koliko ti duguješ?' On odgovori: 'Sto korâ pšenice.' Kaže mu: 'Uzmi svoju zadužnicu i napiši osamdeset.'

I pohvali gospodar nepoštenog upravitelja što snalažljivo postupi jer sinovi su ovoga svijeta snalažljiviji prema svojim od sinova svjetlosti.

I ja vama kažem: napravite sebi prijatelje od nepoštena bogatstva pa kad ga nestane da vas prime u vječne šatore.

Tko je vjeran u najmanjem, i u najvećem je vjeran; a tko je u najmanjem nepošten, i u najvećem je nepošten. Ako dakle ne bijaste vjerni u nepoštenom bogatstvu, tko li će vam istinsko povjeriti? I ako u tuđem ne bijaste vjerni, tko li će vam vaše dati?

Nijedan sluga ne može služiti dvojici gospodara. Ili će jednoga mrziti, a drugoga ljubiti; ili će uz jednoga prijanjati, a drugoga prezirati. Ne možete služiti Bogu i bogatstvu."

MOLITVA VJERNIKA

Prosvijetljeni i nahranjeni riječju Božjom uzdugnimo k nebu prošnje za sve ljude i za cijeli svijet. Molimo zajedno govoreći:

Blagoslovi, Gospodine, narod svoj!

1. Da tvoja Crkva uvijek bude uz siromašne, malene i potlačene, molimo te.
2. Da svi kršćani budu odvažni nasljedovatelji svoga Učitelja, molimo te.
3. Da se ljudi na vlasti zauzimaju za poštivanje prava i dostojanstva svakoga čovjeka, molimo te.
4. Da svi ljudi svijeta spoznaju tvoj naum spasenja i prepoznaju u tebi svoga Stvoritelja i Spasitelja, molimo te.
5. Da oni koji posjeduju velika materijalna dobra budu sućutni i darežljivi prema ljudima koji su u potrebi, molimo te.
6. Da ova zajednica radosno živi obdarenost tvojim spasenjem, molimo te.

7. Da naša pokojna braća i sestre budu pridruženi tvojim svetima, molimo te.

Gospodine Bože, ti si nas obdario mnogostrukim dobrima i sve što imamo dolazi nam od tebe. Pomozi nam otvoriti se delovanju tvoga Duha kako bismo poput Krista prošli ovom zemljom čineći dobro te jednom prispjeli vječnom zajedništvu, gdje ti živiš i vladaš, Bog, posve vijeke vjekova.

=====

Svete mise kroz tjedan služiti ćemo po sljedećim nakanama:

Ponedjeljak: 7.00: + Iz obitelji Jurjević
(19.9.16.) 7.00: + Bolto Lodeta i njegovi roditelji
19.00: + Valentina Vučnik i Marija Špitau

Utorak: 7.00: + Iz obitelji Trtanj
(20.9.16.) 19.00: Za štovatelje sv. Antuna
Molitvene nakane u čast sv. Antuna

Srijeda: 7.00: + Božo, Delfa i obitelj Radešić
(21.9.16.) 7.00: + Mara i Šimun Radešić i ostali iz obitelji
19.00: + Dujam Smoljanović

Četvrtak: 7.00: + Jelena, Stjepan i Snježana Koller
(22.9.16.) 7.00: + Marija Krce
19.00: + Želimir Kenda

Petak: 7.00: + Miro Grubišić Čabo
(23.9.16.) 19.00: Kumulativne

Subota: 7.00: + Duje Grubišić Čabo
(24.9.16.) 7.00: + Janja Hrkač
19.00: + Anđa Radić

Nedjelja: 7.30: + Ivan Šešuk
(25.9.16.) 9.00: Jasna za pokojne prijatelje
10.30: Za župu i župljane
12.00: Za zdravlje obitelji Radić
19.00: Za žive i pokojne članove OFS-a i Frame

Obavijesti:

Sv. Antune, moli za nas

Svakog utorka navečer u 19.00 sati slavimo svetu misu za sve žive i pokojne štovatelje sv. Antuna.

Župni zbor

Proba župnoga pjevačkog zbora održava se utorkom i petkom u 20.00 sati.

Akcijska prodaja izdanja Veritasa

Veritas – Glasnik sv. Antuna danas organizira akcijsku prodaju svojih izdanja. Velik izbor knjiga po akcijskim cijenama možete pogledati u našoj dvorani „Antonio“ i nabaviti za sebe i svoje najmilije kakvu dobru duhovnu knjigu. Osobito preporučamo Veritasove hitove: „Milosrđe na kotačima“ o zgodama iz života svećenika koji vozi autobus, „Dobrovoljac bunkera gladi“ o životu sv. Maksimilijana Kolbea, i Misli nove svetice Majke Terezije iz Kalkute.

Hodočašće u Italiju

Veritas – Glasnik sv. Antuna organizira hodočašće u ITALIJU, prigodom Godine milosrđa, od 5. do 13. listopada 2016. Posjetit će se sva važna mjesta vezana uz život svetaca naše Crkve: sv. Marije Goretti, sv. Josipa Kupertinskog, sv. Pija iz Pietrelcina (padre Pio), sv. Rite, sv. Franje, kao i važni povijesni lokaliteti. Kompletan program hodočašća možete vidjeti na stranici Veritasa www.veritas.hr i na stranici www.sv-antun.hr, a možete ga dobiti i u župnom uredu. **Preostala su još dva mjesta.**

Hodočašće na Trsat

Tradicionalno godišnje hodočašće vjernika naše župe na Trsat organiziramo 15. listopada. Cijena puta je 100 kn. Prijave i uplate u župnom uredu do 10. listopada.

KRŠTENJA:

10. rujna 2016.

Mihael PAVKOVIĆ

sin Tomislava i Ane r. Pavković

Lucija BULIĆ

kći Luke i Ane r. Sokač

Ana GOTOVAC

kći Dalibora i Đurđice r. Stiperski

Lucija MARKIĆ

kći Zdenka i Ivane r. Conjar

11. rujna 2016.

Jakov KLISOVIĆ

sin Ivana i Sandre r. Mohorić

VJENČANJA:

10. rujna 2016.

Boris ŠIMIČEVIĆ i Martina PUTAR-NOVOSELEC

Tin PAPIŠTA i Antonia PERICA

Duhovna obnova „Kroz Božju riječ – za život“

Pozivamo sve vjernike na duhovnu obnovu „Kroz Božju riječ - za život“ koja će se održati 24. i 25. rujna u Dvorani sv. Franje, Sveti Duh 31, pod vodstvom p. Marka Glogovića. Također, imat ćete priliku čuti svjedočanstva obitelji koje su posvojili djecu i tako se dodatno informirati o toj temi.

Više informacija možete naći na plakatu u predvorju crkve te na facebook stranici: 40 dana za život - Zagreb. Veselimo se vašem dolasku.

Priča o dva zrna

“Ako pšenično zrno, pavši na zemlju, ne umre, ostaje samo; ako li umre, donosi obilat rod. Tko ljubi svoj život, izgubit će ga. A tko mrzi svoj život na ovome svijetu, sačuvati će ga za život vječni.” (Iv 12,24-25). Pročitajte priču o dva zrna...

Dva zrna nađoše se jedno do drugoga na plodnom tlu u vrijeme jesenje sjetve. Prvo zrno reče: “Želim rasti! Želim pružiti korijenje u zemlju ispod sebe i ojačati tako da mi klica jednog dana probije zemljinu površinu. Želim razviti nježne pupoljke kao zastave i najaviti dolazak proljeća. Želim na licu osjetiti sunčevu toplinu i blagoslov jutarnje rose na svojim laticama!”

I poče rasti.

Drugo zrno reče: “Kakva li me sudbina snašla! Bojim se. Ako pustim korijenje duboko ispod sebe, tko zna što me sve čeka u tom mraku. Ako prokrčim put kroz zemlju iznad sebe, mogu nautiti nježnim izdancima... Ako pustim klice, može ih vidjeti puž i pojesti. Otvorim li cvjetove, može me i dijete iščupati. Ne, čekat ću sigurnije vrijeme.”

I ostade čekajući.

Početak proljeća došla je kokoš i čeprkala po zemlji tražeći hranu. Pronašla je zrno koje je čekalo i pozobala ga.

Bruno Ferrero

Ako netko panično nastoji po svaku cijenu sačuvati svoj život, neće mu to uspjeti, ali će uspjeti ostati sam, neplodan i nekoristan. Jedan je duhovni pjesnik i mislilac to lijepo prikazao u ovoj maloj meditaciji:

Jedno se pšenično zrno sakrilo u žitnici.

Nije htjelo biti posijano.

Nije htjelo umrijeti.

Nije se htjelo žrtvovati.

Htjelo je spasiti svoj život. –

Ali, ono nikada nije postalo kruhom.

Nikada nije došlo na stol.

Nikada nije bilo blagoslovljeno i razdijeljeno.

Nikada nije poklonilo života.

Nikada nije donijelo radosti.

Jednoga dana došao je seljak.

S prašinom iz žitnice pomeo je i pšenično zrno i bacio ga.

- * Ne pokušavajmo svoju vjeru nametnuti drugima, već nastojmo jednostavno dopustiti Kristu neka preko nas svijetli svojim sjajem i Životom, kako bismo ih prenijeli svijetu.
- * Da bismo bolje razumjeli one s kojima živimo, trebamo prvo razumjeti sami sebe.
- * Dijete je Božji dar. Čini mi se kako su najsiromašnije upravo one zemlje koje – da bi nastavile gomilati materijalne stvari i sve se više predavati užicima – ubijaju dijete koje se ima roditi. Boje se da bi morale hraniti jedna usta više...!

Majka Tereza